

Коллективный ТРУД

Орган Сергачевского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 20(2723) ЧЕТВЕРГ 11 МАЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз
в неделю

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза **ВАСИЛЕВСКОМУ** Генералу армии **ТОЛБУХИНУ**

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии в результате трех дневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и несколько часов тому назад, ночью штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом **Севастополь**.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за **Севастополь** отличились войска генерал-лейтенанта **Захарова**, генерал-лейтенанта **Крейзера**, генерал-лейтенанта **Мельника**, генерал-лейтенанта **Чанчибадзе**, генерал-лейтенанта **Коломиец**, генерал-майора **Ловягина**, генерал-лейтенанта **Миссан**, генерал-майора **Неверова**, генерал-майора **Кошевого**, генерал-майора **Провалова**, генерал-майора **Лучинского**, генерал-майора **Рождественского**, артиллеристы генерал-полковника артиллерии **Краснопевцова**, генерал-майора артиллерии **Стрельбицкого**, генерал-майора артиллерии **Телегина**, генерал-майора артиллерии **Сокольского**, генерал-майора артиллерии **Тверецкого**, полковника **Кобзева**, полковника **Фролова**, танкисты полковника **Пецелуева**, полковника **Барабаш**, полковника **Жидкова**, летчики маршала авиации **Голованова**, генерал-лейтенанта авиации **Хрюкина**, генерал-майора авиации **Савицкого**, генерал-майора авиации **Филина**, генерал-лейтенанта авиации **Ермаченкова**, генерал-майора авиации **Федорова**, генерал-майора авиации **Рубанова**, генерал-майора авиации **Кузнецова**, генерал-лейтенанта авиации **Тупикова**, генерал-лейтенанта авиации **Логина**, генерал-майора авиации **Волкова**, генерал-майора авиации **Счетчикова**, полковника **Трубкава**, полковника **Гетьман**, полковника **Чуячева**, полковника **Гейбо**, полковника **Волкова**, подполковника **Конарева**, полковника **Корзунова**, подполковника **Манжосова**, подполковника **Рождественского**, подполковника **Любимова**, моряки адмирала **Октябрьского**, контр-адмирала **Болтунова**, капитана 1-го ранга **Филлипова**, капитана 1-го ранга **Соловьева**, капитана 2-го ранга **Проценко**, капитана 2-го ранга **Дьяченко**; саперы генерал-майора инженерных войск **Колесникова**, полковника **Павлова**, полковника **Корвяко** и связисты генерал-лейтенанта войск связи **Королева**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение **Севастополя** представить к присвоению наименования **«Севастопольских»** и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом **Севастополь**, двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю **благодарность** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение **Севастополя**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

10 мая 1944 года.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов руб-

лей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена. Подписка на заем продолжается. Наркомфин СССР **А. ЗВЕРЕВ.** 7 мая 1944 г.

Ход подписки на Третий Государственный Военный заем

Вчера, к 10 часам вечера подписка на Третий Государственный Военный заем по району достигла 16 миллионов 708 тысяч рублей, что составляет более 100 проц.

бюджетной проектировки. Колхозы и колхозники подписались на 13 миллионов 856 тысяч рублей. Наличными внесено 2 миллиона 840 тысяч рублей.

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

С большим подъемом прошел в Толбинском колхозе имени Сталина митинг, посвященный выпуску Третьего Государственного Военного займа.

Первым подписался на заем на 15 тысяч рублей председатель колхоза тов. Калпчев. В своем выступлении на митинге он сказал:

— Час нашей победы приближается. Но нам надо напрячь все силы, чтобы добить раненого зверя в его берлоге. Мой сын погиб в боях за Родину. Отдавая свои сбережения займа государству, я уверен, что на них будут изготовлены новые орудия и снаряды, которыми воины Красной Армии отомстят за смерть наших сынов и добьются фашистского зверя.

Инвалид Отечественной вой-

ны С. Т. Шелудяков, подписываясь на заем, заявил:

— С оружием в руках я дрался с фашистскими шакалами. Теперь я вышел из строя защитников Родины, но и здесь, в тылу, я хочу принимать участие в общем деле — в разгроме врага. Я подписываюсь на заем на 7000 рублей. Пусть мой рубль обратится снарядами по фашистам.

Рядовая колхозница, жена фронтовика, имеющая на воспитании 3 малолетних детей Боровкова А. С. дала займа государству 3000 рублей.

Всего колхозники колхоза имени Сталина оформили подписку на 240.000 рублей, что превышает прошлогоднюю подписку на 90000 рублей.

Н. Гусев.

БОЛЬШИЕ СУММЫ

Колхозники Вязовского колхоза реализовали Третьего Государственного Военного займа на 162 тысячи рублей. Инвалид Отечественной войны т. Фролов под-

писался на 5 тысяч рублей, рядовой колхозник Мурзаев Н. А. подписался на 5 тыс. рублей и рядовая колхозница Нанимова на 4 тыс. рублей.

А. С.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 года)

В Крыму наши войска 7-го мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензиевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. За 2 дня ожесточенных боев наши войска сломили сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района, имевшую многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах.

Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широко развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник принимал отчаянные меры, чтобы спасти положение и бросал в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства, но ему не удалось приостановить наступ-

ление наших частей. Удар советских войск был столь ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставлял одну позицию за другой. Только в районе Сапун-Гора истреблено свыше 4.000 гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов, а 8 мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9-го мая ночью войска 4-го Украинского фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных измене-

1.600.000 рублей взаимы государству

Успешно проходит подписка на Третий Государственный Военный заем среди колхозников колхозов Мигинского сельского совета. В течение первых двух дней подписки трудящиеся Мигинского сельсовета дали займа государству 1.600.000 рублей.

Замечательные примеры советского патриотизма показали колхозники при подписке на заем. Они с большой готовностью отдают свои сбережения, сознавая, что их трудовые рубли превратятся в снаряды по ненавистному врагу.

Председатель Вершининского колхоза т. Глазунов подписался на заем на 40 тысяч рублей. Все трудоспособные колхозники этого колхоза охвачены подпиской. Они дали займа государству 600.000 рублей.

Председатель Мигинского колхоза тов. Феоктистов подписался на 25 тысяч рублей.

Общая сумма подписки на Третий Государственный Военный заем по этому колхозу составляет 440 тысяч рублей.

Однако следует отметить, что в Митинге слабо развернута работа по закреплению подписки наличными.

Ф. Паклин.

ний не произошло.

Юго — восточнее города Станислав пехота и танки противника 4-го мая атаковали позиции н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы противник 7-го мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА

Больше недели колхозы района ведут массовый сев. За это время можно было посеять до 50 процентов посевной площади. Некоторые колхозы — Чуфаровский, Акузовский, Меж.-Майдапский, Вьюнский, — успешно решают задачу проведения весеннего сева в лучшие агротехнические сроки. Они уже закончили сев ранних зерновых культур и приступили к подготовке почвы и посеву поздних культур.

Однако в целом по району сев проходит нетерпимо медленно. Всего посеяно 21 процент к плану. Многие колхозы — Ачкинский, Вершининский, Кладбищенский, Яновский и др., имея все возможности вести полевые работы усвоенными темпами, нахально отстают от сроков. Руководители этих колхозов все еще ожидают более «подходящей» погоды, не отрываются от бесчисленного количества объективных причин, которыми стараются прикрыть свою бездеятельность и беспомощность. То еще «грязновато», то недостает лошадей, то они плохо ходят и т. д. в то время когда в Ачке, например, из 16 голов обученного крупно-рогатого скота используется только 4 головы. В Кладбищенском колхозе с поля на обед ездят за 6 километров в село. Аналогичное положение и в других колхозах. Есть и такие колхозы, которые все еще ведут сев «выборочно». Например, Ключевский колхоз «Памяти 9 января» (председатель тов. Полуцесов) посеял... 2 гектара. Недалеко ушли от него и Кузьминские колхозы «Друг рабочего» и им. Калинина.

Исключительно плохо работают на севе большинство тракторных бригад Сергачской и Андреевской МТС. Сергачская МТС вспахала

654 га. Лопатинская и Ачкинская бригады этой МТС вспахали по 12—16 га, а Рогановская и Озерская бригады, из-за технических неполадок, не приступили к работе совсем. Мокро-Майдапская бригада (бригадир Бокарев) из-за ложной экономии горюче-длительное время работу тракторов саботировала. К работе в ночное время трактора обеих МТС так и остались неподготовленными.

Неудовлетворительно обстоит дело с внедрением агротехники. Имеют место случаи злостного нарушения даже элементарных агротехнических правил. Н.-Березовский колхоз (председатель тов. Чугуняков) 27 гектар посеял на целину, остальной сев проводил разбросным способом, не протравленными семенами.

В Михайловском колхозе пахут на глубину 5—6 см. В колхозе «Красная Новь» (председатель Кузнецов) посеяно 5 гектар по целине. В Кладбищенском колхозе почти никаких агромероприятий не проводится. Случаи пренебрежительного отношения к агромероприятиям и прямого нарушения агротехники имеют место и в ряде других колхозов. Самым же опасным является то, что руководители колхозов, парторганизаций и сельских советов смирились с подобными фактами и мер к нарушителям агротехники не принимают. Райзо слабо контролирует работу колхозов, подчас не знает, что делается в том или ином колхозе, удовлетворяясь данными сводок.

Медлить с севом дальше нельзя. Не в срок и некачественно посеять значит — подорвать основу будущего урожая, не дать стране, фронту необходимое количество продуктов. Выше темпы и качество весеннего сева. Обеспечим высокий военный урожай.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Пахари Яновского колхоза «Революционный путь» с первых дней пахоты перевыполняют нормы. Пахари из 2 бригады Бат-

раков Н., из 9 бригады Абрамов А., из 7 бригады Буликов Б. дают по 120 процентов дневного задания. Б.

ТРУД НА СЕВЕ ОРГАНИЗОВАН ПЛОХО

Добиться высокой производительности на весеннем севе можно при условии умелой организации труда, правильной расстановки сил и максимального использования рабочего дня. Видимо, не хотят понять этой простой истины руководители Кладбищенского колхоза. С первых дней сева здесь труд колхозников в поле не был организован, социалистическое соревнование между пахарей и севцов отсутствует, индивидуальная сдельщина не применена, пахут и боронят скопом, участки пахарям заранее не нарезаются. Полевые станы и кормление лошадей в поле не организовано. С участков на расстоянии до 6 км. не только ездят на ночь, но и на обед в село. Спросите председателя колхоза тов. Пименова: «Почему рано едут с поля?» Он спокойно ответит: «едут на обед». «А почему поздно едут в поле?» Он так же спокойно скажет: «едут с обеда», не замечая того,

что лошади, таким образом, ежедневно проходят 24 км. бесполезного пути.

Мало думают Кладбищенские руководители и о внедрении агротехники. Подкормка озимых здесь не проводилась, боронование проведено лишь на 7 га, к яровизации семян зерновых и картофеля не приступали и не думают. Больше того председатель колхоза Пименов и его заместитель Трофенюк к требованиям агрономов о проведении агромероприятий относятся с насмешкой. Дескать знаем и без вас, что надо делать. Хотя известно, что кладбищенцы уже 3 год получают крайне низкие урожаи, основной причиной чего является пренебрежение к агротехнике.

Пора кладбищенским руководителям покончить с ненужной кичливостью, по-настоящему, не на словах, а на деле, организовать труд на поле и применять в полном объеме передовую агротехнику. И. Блинов.



Знатная звеньевая, депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картавая (колхоз «Путь новой жизни», Марининского района, Кемеровской области) получила в 1943 году рекордный урожай картофеля—1680 центнеров с гектара на опытном участке и 402 центнера со всей площади, обрабатываемой ее звеном. В порядке дополнительной оплаты члены стахановского звена А. Е. Картавой получили на каждый трудодень по 69,8 кгр. картофеля. Звеньевая А. Е. Картавая, выработавшая в 1943 году 632 трудодня, получила только картофеля около 47 тонн. В 1944 году звено обязалось собрать на своем участке зерновых не менее 120 пудов с гектара, картофеля по 1700 центнеров с гектара на рекордном поле и по 500 центнеров в среднем со всей площади.

На снимке: А. Е. Картавая. Фото А. Фатева. Фотохроника ТАСС.

Сеют агрегатным способом

Трактористы из колхоза «Свобода» Покровского сельсовета посевают агрегатным способом. К колесному трактору марки СХТЗ прицеплены два 9 лопчатых конных культиватора, две конных сеялки—13 и 7-рядная и бороны. Таким агрегатом бригада засеяла овса—20 га и пшеницы—22 га, засевая за день от 10 до 13 га. Эту работу возглавил бригадир тракторного отряда тов. Сидоров Н. И. при непосредственном участии председателя колхоза тов. Овчинникова П. А. Этот опыт распространяется и на другие колхозы сельсовета.

Агроном А. Рябов

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ

В Михайловском колхозе нарушают агротехнику. Вместо нормальной пахоты на вспаханке 15—17 сантиметров они пахут от 5 до 8 сантиметров. Причем указания так пахать даются председателем колхоза Голованкиным. Плохо поставлено дело и с организацией труда на пахоте. Пахут скопом, нормы не выполняются. А причину плохой пахоты председатель тов. Голованкин пытается объяснить истощенностью лошадей. Надо наконец понять председателю колхоза, что прежде чем получить высокий урожай, надо научиться хорошо работать и соблюдать агротехнику. А. Фролов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистской Германии силами объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит и его собственное берло. Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, не только похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап борьбы и способ добиться окончательной победы».

8-го мая в Лондоне подписано соглашение между правительством СССР и правительством Чехословацкой республики. Это соглашение определяет отношения между советским главнокомандующим и чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестает являться зоной непосредственных операций, чехословацкое правительство полностью возьмет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать советскому (союзническому) главнокоман-

дующему через свои гражданские, военные органы всестороннее содействие и помощь.

Таким образом заключенное по инициативе чехословацкого правительства соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения, в порядке консультации, был представлен британскому и американскому правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, вида в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собою расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная миссия главнокомандующего народно-освободительной армии Югославии маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300.000 человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего западного фронта.

Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование. Они не позволяют немецким захватчикам отправлять югославских рабочих в Германию.

Л. Волюнский.

Районное совещание

10 мая состоялось районное совещание советского, колхозного, партийного и комсомольского актива по вопросу хода весеннего

сева в колхозах района. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Ермолаев.

Забота об инвалидах Отечественной войны

Сергачский райсовет проявляет заботу об инвалидах Отечественной войны. Им оказывается материальная помощь. Так в апреле инвалидам была оказана помощь продуктами питания; выдано по 2 килограмма мяса, по

600 граммов животного масла. Особо нуждающимся выдано постельное белье, матрацы и т. д.

Гусев, Кекурии, Рубцов — инвалиды Отечественной войны.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Здравствуйте дорогие земляки. Шлю я вам свой боевой привет и пожелания успехов в труде.

Наша Красная Армия неустанно гонит проклятого немца. Недалек тот день, когда мы окончательно рассчитаемся с врагом. А теперь надо сделать все, для того, чтобы наш последний удар был более мощным.

У вас сейчас началась весенне-посевная кампа-

ния. Я не сомневаюсь, что вы успешно с ней справитесь. Чем быстрее вы посеете, тем выше урожай соберете. А это самая главная задача, стоящая перед вами в настоящий момент.

С приветом ваш земляк ДРОЗДОВ.

Ответственный редактор.

В. ЛОГАШИН